

# 海南500千伏主网架工程投产 暨海南-广东电力灵活互济工程动员大会举行

## 冯飞刘小明孟振平钱朝阳出席

南国都市报12月15日讯 12月15日,全国首个500千伏省域数字电网——海南500千伏主网架工程投产,海南-广东电力灵活互济工程同日在海口进行全面动员。省委书记冯飞、省长刘小明,中国南方电网有限责任公司董事长孟振平、总经理钱朝阳出席并举行座谈。

冯飞代表省委、省政府感谢国家能源局、南方电网对海南自由贸易港建设的大力支持。他表示,“两大工程”的投产与全面动员,是央地密切协作、主动作为,贯彻落实习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神的实

际行动。“十五五”时期双方合作将进入全面提升、深化拓展、战略互惠新阶段,海南将与南方电网及各参建单位同心同德、携手共进,把安全生产和工程质量放在首位,共同把“两大工程”打造成为优质示范工程;全面深化战略合作,在构建源网荷储融合发展的新型电力系统、电力市场交易、智慧能源服务等领域落地更多项目、收获更多成果;持续完善服务央企机制,在要素保障、项目落地、政策配套等方面提供最大支持,形成加快建设海南自由贸易港电力基础设施的强大合力。

孟振平表示,南方电网将持续深入贯

彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,牢记能源央企职责使命,服务海南所需,全力推动“两大工程”成为保障能源安全的基础工程、加快绿色转型的示范工程、塑造能源电力生产力新质态的标杆工程,进一步增强海南自贸港与粤港澳大湾区电力基础设施互联互通的战略纽带,切实提升海南能源电力安全保障水平,加速海南经济社会发展全面绿色转型,更好服务构建具有海南特色和优势的现代化产业体系,为开创中国式现代化海南实践新局面贡献力量。

海南500千伏主网架工程的投产,

标志海南电网核心主网架电力输送能力提升超4倍,让电能在全岛灵活分配。海南-广东电力灵活互济工程建成后,海南跨海联网大通道输电能力将达180万千瓦,大幅增强海南电网应对突发风险能力。

会上,双方围绕建立健全政企联动机制、加快科技创新和产业创新融合发展、推进电力基础设施建设和能源绿色低碳转型等内容深入交流。“十五五”期间,南方电网拟投460亿元提升海南电力支撑保障水平。

省领导巴特尔出席活动。 (沈伟)

## 新时代以来人民警察队伍首次整体换装

新华社北京12月15日电(记者熊丰、任沁沁)记者12月15日从公安部获悉,近日,经党中央、国务院批准,2025式人民警察制式服装正式列装。这是新时代以来人民警察队伍首次整体换装。

2025式人民警察制式服装由公安部组织设计,按照1个警服品种对应多个款式、多种面料的“1+N+N”的体系化创新思路,在当前99式警服基础上继承和发展,保持色调、式样和标志服饰不作大的

调整,主要对功能、品种、版型、面料进行改进和优化。

款式方面,着重解决现行款式不适应巡逻、跑动、抓捕等大幅度高强度动作的问题;品种方面,减少不常用品种,增加实战实训亟需品种;面料方面,强化新材料应用,提高抗皱、耐磨、透气、保暖等性能,以更好满足不同地区环境、不同警种部门、不同勤务类型、不同工作场景人民警察的着装需求。

2025式警服列装坚持突出基层、倾斜一线、服务实战,根据不同部门警种、气候区域、勤务类型、工作场景等实行差异化配发。同时,此次列装不搞一次性配发,从今年起,在年度财政预算内逐年按需替换当前99式警服品种。对未换发新式警服的品种,继续穿用当前警服对应品种,实行“新旧并行”,直至自然淘汰。

据了解,99式警服列装20多年来,在保障人民警察依法有效履职方面发挥

了重要作用,但随着我国经济社会发展进步和政法公安工作形势任务变化,已难以完全满足政法公安工作需要,警服款式功能、品种体系、材料工艺、配发标准等需改进和完善。

新中国成立以来,人民警察制式服装共经历了9次较大的改革,分别是50式警服、55式警服、58式警服、66式警服、72式警服、83式警服、89式警服、99式警服、2025式警服。

## 海南自由贸易港国际服务门户上线 满足外籍人士在琼投资贸易、旅游、工作等多元需求

南国都市报12月15日讯(记者姚皓)12月15日,海南自由贸易港国际服务门户(en.hainan.gov.cn)上线运行,标志着海南在涉外服务体系建设方面迈出了重要一步。

海南自由贸易港国际服务门户以多语种网站服务满足外籍人士在琼投资贸易、旅游、工作、购物、生活和学习的多元需求。设置活力海南(Dy-

namic Hainan)、我想要(I Want To)、在琼营商(Do Business)、在线服务(Online Services)、资讯看点(News and Highlights)、政府事务(Government),常见问答(FAQs)等7大一级栏目,下设29个二级栏目及若干三级栏目。

门户网站将整合集成全省29个涉外业务系统和网站,深度对接“海易

办”平台,突出“政务+服务”的功能,可链接至“海易办”国际服务办事专窗,提供44项高频服务事项和95个单事项的中英文指南和办事入口,涵盖住宿登记、医疗预约、企业注册、免签政策、就业许可、领事认证、驾驶服务、景区指引、工作机会等服务,用户可实现“一站登录、多事联办”。

“水与石的史诗——柬埔寨古代文明特展”参展文物顺利通关  
计划于12月18日在南海博物馆展出

南国都市报12月15日讯(记者叶长文通讯员陈莉)12月14日,在海口海关所属文昌海关监管下,122件来自柬埔寨的暂时入境参展的古代文物顺利通关,进入中国(海南)南海博物馆(以下简称“南海博物馆”)。

该批文物为“水与石的史诗——柬埔寨古代文明特展”参展文物,计划于12月18日在南海博物馆展出。此次展览由南海博物馆、中国文物交流中心、柬埔寨国家博物馆主办,主体分为“溯源高棉”“鼎盛吴哥”“海丝纽带”三个部分,系统性呈现高棉文明发展脉络及中柬千年交流史。

“这次展览文物价值高、通关时间紧,海关工作人员了解到我们的诉求后,第一时间派员对接联系,在进境展品备案、转关申报以及现场验核、后续监管等环节提供详细通关指引,为文物的顺利入境、运抵展馆及展出提供了坚实保障。”南海博物馆负责人说。

海口海关所属文昌海关指派专人做好单证审核,派员到现场验核关封标识、集装箱、货物清单信息,做好全环节全流程跟踪。同时,针对文物运输对稳定性和安全性要求极高的特点,制定“一馆一策”,深化跨关区“口岸海关—属地海关”协调配合机制,提前联系入境口岸海关沟通货物转关方式和细节,确保文物通关顺畅。

## 定安县塔岭工业园招商项目集中签约仪式举行 签约8个项目 总投资16.6亿元

南国都市报12月15日讯(记者程小丹)12月15日,2025年定安县塔岭工业园“十四五”发展成果发布暨招商项目集中签约仪式在塔岭创业孵化基地举行。本次集中签约8个项目,总投资额达16.6亿元,涵盖制造业、新能源技术、数字文化产业、生态文旅等多个领域。

回望“十四五”,塔岭工业园区实现跨越式发展,交出亮眼答卷。园区成功晋升为省级产业园区,营收、税收等核心指标成倍增长,综合实力显著增强;新型食品加工、绿色建筑、

生物与新医药三大主导产业成型起势,百亿级热带食品加工产业集群创建成功获批;水、电、路网等基础设施全面完善,塔岭产业技术创新研究院、省检验检测认证集聚区等一批科研、服务机构先后落地,营商环境持续优化,生产要素实现高效配置。

此次签约的8个项目,投资规模大、科技含量高、市场前景广、产业带动能力强,高度契合定安产业发展方向,精准对接培育新质生产力的核心需求。项目的签约落地,将进一步丰富定安产业业态,壮大产业集群,

为县域经济高质量发展开辟更广阔的空间。

定安县委、县政府相关部门负责人表示,定安将始终秉持以企业为中心的服务理念,持续深化“放管服”改革,全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,让企业在定安放心投资、安心发展。同时,热切期盼广大企业家以此次签约为契机,发挥资源与渠道优势,为定安“代言”“牵线”,引入更多前沿技术、优质资本和高端团队,推动合作向更广领域、更深层次、更高水平迈进。